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Stadt Zossen 

 
 

Niederschrift 

Sitzung des Ausschusses für Finanzen der Stadt Zossen 
 
Sitzungstermin: Donnerstag, 16.03.2023 
Sitzungsbeginn: 19:02 Uhr 
Sitzungsende: 19:11 Uhr 
Ort, Raum: Kulturforum Dabendorf, Zum Königsgraben 8, 15806 Zossen 
 
Vorsitz 
Hermann Kühnapfel  
 
Ordentliches Mitglied 
Rolf von Lützow  
Stefan Christ  
Wolf-Dieter Wollgramm  
Olaf Manthey  
Edgar Leisten  
 
Sachkundige Einwohner 
Dipl.-Finw. (FH) Enrico Moll nicht anwesend 
Christina Fröhlich nicht anwesend 
Ute Reglin  
 
Bürgermeisterin 
Wiebke Şahin-Schwarzweller  
 
Pressesprecher 
Grit Mindak  
 
Protokollant(in) 
Sabine Leifeld  
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Niederschrift 
 
Öffentlicher Teil 
 

1 Eröffnung der Sitzung durch den 
Ausschussvorsitzenden  

Die Sitzung wird durch den Ausschussvorsitzenden, Herrn Kühnapfel um 19:02 Uhr 
eröffnet. 
 

2 Feststellung der Beschlussfähigkeit  
Herr Kühnapfel stellt fest, dass von den 6 stimmberechtigten Ausschussmitglieder 6 
anwesend sind. Die Sitzung ist damit beschlussfähig. 
 

3 Feststellung der Tagesordnung  
Herr Christ hat Änderungswünsche bei der Tagesordnung. Er stellt den Antrag, 
Tagesordnungspunkt 9.1. von der Tagesordnung zu nehmen bzw. den Antrag, den 
Tagesordnungspunkt zurück in den Bauausschuss und den SJBS zu geben. 
 
Herr Christ: 
Die ursprüngliche Beschlussvorlage beinhaltete einen Neubau. Wenn die Fördermittel 
nicht genehmigt werden hieß es, wird es neu aufgelegt. Jetzt haben wir eine 
energetische Sanierung, die nicht besprochen wurde, weder im Bauausschuss noch 
irgendwo anders. Selbst wenn man sich auf der Beschlussvorlage die jetzige 
Zeichnung anschaut, kann man nicht nachvollziehen, was da passieren soll. Deshalb 
sollte man dieses erst einmal im Bauausschuss und im SJBS besprechen. Und ich 
bitte um Abstimmung. 
 
Frau Şahin-Schwarzweller: 
Die Verwaltung besteht auf diesem Tagesordnungspunkt und nimmt ihn nicht von 
der Tagesordnung. Eine Abstimmung ist nicht erforderlich. Wir hatten das Thema 
gestern im Bauausschuss kurz andiskutiert. Ich hatte darüber informiert, dass wir das 
Förderprogramm gewechselt haben und wir wollen die GAK Fördermittel für andere 
Projekte nutzen. Wir haben uns an einer Ausschreibung beteiligt, die mehr 
Möglichkeiten hinsichtlich der energetischen Sanierung, Neubau usw. für 
Multifunktionsgebäude zur Verfügung stellt. Wir haben daraufhin geprüft, welches 
Bauwerk dieses Förderrichtlinie entsprechen kann. Daraufhin haben wir einen Antrag 
und eine Projektskizze zu dem Multifunktionsgebäude für Jugendclub, Verein, Sport 
und Senioren integriert werden sollen erstellt. Wir haben die Zusage von ungefähr 
1,7 Millionen € erhalten. Im Finanzausschuss hatten wir es auf der Investitionsliste, 
dort wurde es auch diskutiert Die Investitionsliste ist Ihnen allen bekannt. Jetzt geht 
es darum, dass wir das Thema Eigenanteil hier im Finanzausschuss besprechen. Was 
die sachlichen Beweggründe für diesen Antrag betrifft, sehe ich keine Notwendigkeit, 
dass wir ihn heute hier im Finanzausschuss nicht diskutieren können. Wenn der 
Bauausschuss ihn nochmal im nächsten Zyklus vor dem 26.4. diskutieren, möchte, 
kann er das gerne tun. Das ist auch so mit Herrn Just abgesprochen. Wir werden 
diesen Antrag auch auf SVV haben. 
 
Herr Kühnapfel: 
Es gibt hier keine Diskussionen. Die Verwaltung besteht darauf, dass die 
Beschlussvorlage bleibt, ich auch. Damit ist sie vorrangig, es gibt keine Abstimmung. 
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Abstimmung zur Tagesordnung: 
3 x JA | 3 x NEIN 
 
Herr Kühnapfel: 
Das sind drei zu drei. Damit ist die Tagesordnung nicht angenommen. 
Damit beende ich die Sitzung für heute und wünsche allen einen guten Heimweg. 
Ich werde die Sitzung neu einladen. 
 
Die Sitzung ist beendet um 19:11 Uhr 
 
 
 
 
 
 
 

 
Hermann Kühnapfel  Sabine Leifeld 
Vorsitz  Protokoll 
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